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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προέδρευσε της
ολομέλειας του επιστημονικού συνεδρίου του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών
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Στις 2 Μαρτίου 2011 στην αίθουσα συνεδριάσεως του ξενοδοχείου «Danilovskaya» άρχισαν οι
εργασίες του επιστημονικού συνεδρίου του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Της ολομέλειας προέδρευσε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρύτανης του Τμήματος.

Απευθυνόμενος  στους φοιτητές ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ανέφερε:

«Το συνέδριο του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών είναι η
καλύτερη ευκαιρία για τις επιστημονικές και προσωπικές επαφές του σώματος της Θεολογικής μας
σχολής. Μας επιτρέπει να ενημερωθούμε για τα πορίσματα της επιστημονικής έρευνας των
υποψηφίων Μεταπτυχιακών  και Διδακτόρων. Τα περισσότερα θέματα, με τα οποία ασχολείσθε στις
εργασίες σας, είναι επίκαιρα, σημαντικά για την εκκλησιαστική επιστήμη και τη σημερινή ζωή της
Εκκλησίας μας.

Είναι σημαντικό ώστε κάθε εκκλησιαστικός ερευνητής να έχει ένα πνευματικό και ιδεολογικό
έρεισμα, το οποίο είναι η γνώση του Λόγου του Θεού και της Εκκλησιαστικής Παραδόσεως. Στη
συνέχεια, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα  και τον τομέα δράσεως του κάθε ανθρώπου σχεδιάζονται οι
επιστημονικές αναζητήσεις του. Για να πετύχει ο εκκλησιαστικός ερευνητής πρέπει να βιώνει ένα
έντονο πνευματικό και διανοητικό βίο και ταυτόχρονα να ενδιαφέρεται για τα τρέχοντα θέματα της
εκκλησιαστικής ζωής. Πρέπει να μάθει κανείς να κοιτάζει τόσο στις πηγές, τις οποίες ερευνά, όσο
να βλέπει και το τι συμβαίνει γύρω του, να βλέπει και το παρελθόν, και το παρόν. Πρέπει να
συντονίζει κανείς την πορεία της επιστημονικής του έρευνας με τις εξελίξεις στην Εκκλησία. Τότε
το έργο σας θα ανήκει στην εκκλησιαστική επιστήμη, και όχι σε κάποιο αφηρημένο τομέα της
διανοητικής δράσεως».

Ύστερα ο Ιεράρχης έθεσε προτεραιότητες στους υποψήφιους εκκλησιαστικούς επιστήμονες για
τις δημοσιεύσεις των μελετών τους στα επιστημονικά περιοδικά και μάλιστα ξενόγλωσσα. Επίσης κ.



Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στο πρόγραμμα μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών και στο τέλος
ευχήθηκε στους νέους εκκλησιαστικούς ερευνητές βοήθεια του Θεού και κάθε επιτυχία.

Για την ανάγνωση στα πλαίσια της ολομέλειας επιλέχθηκαν 15 εισηγήσεις των υποψήφιων
Διδακτόρων και Μεταπτυχιακών από διάφορους τομείς της εκκλησιαστικής επιστήμης. Αφού
άκουσε προσεχτικά κάθε ομιλώντα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας του έθετε ερωτήσεις επί της
εισηγήσεως και της πορείας της εργασίας. Να αναφερθεί ότι οι ερωτήσεις και  οι απαντήσεις
τέθηκαν όσο στα Ρωσικά, όσο και σε μια από τις ομιλούμενες από κάθε εισηγητή γλώσσα, δηλαδή
Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ισπανικά.

Το Προεδρείο του Συνεδρίου απαρτιζόταν από τα μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών: Πρόεδρο του
Συμβουλίου, Πρύτανη του Τμήματος Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Αντιπρύτανη πρωθιερέα
Βλαδίμηρο Σμάλι και άλλους.

Μετά το πέρας της ολομέλειας και διαλείμματος για γεύμα, το συνέδριο συνέχισε τις εργασίες του
στα πλαίσια των επιμέρους εργαστηρίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55933/
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